7月下旬以来,汛情疫情考验着郑州,更考验着干万名党员干部。地处中牟老城核心区的东风路街道,辖8个行政村、7个城市社区。辖区城中村、回迁村、传统农业村"多村融合",114个居民时次以18个有物业公司管理,老民区18个有物业公司管理,老民区级多个有物业公司管理,老民进城外农田生产自救、127个防疫专工,多轮次核酸检测……雨疫车、双防交织,40多个日夜连轴转,东风路街道的全体工作人员始终迎难而上,始终斗志昂扬!

"处于基层一线,唯有心中带着感情,肩上扛着责任,行动才有力量,才能无愧于初心和使命,无愧于辖区群众的期许。"街道党工委书记张中锋说,"我们是离群众最近的党员干部,只有工作在一线、生活在一线、坚守在一线,才能多办实事多解难事,才能换来群众的真心与信任。"

记者 张朝晖 通讯员 张行 文/图



脚底沾满泥土 心里装着群众

东风路街道用责任和担当筑牢安全防线

党员冲锋在前 筑牢防汛"堤坝"

溪云初起日沉阁,山雨欲来风满楼。7月20日,街道防汛工作紧急动员会召开。"从现在开始,要紧急启动应急预案,始终保持高度警惕,把'宁可信其重、不可信其轻'落实到预案中、措施中、行动中。辖区各党支部要立即布防到位,分级建立应急梯队,班子成员必须坚守一线,党员必须冲锋在前。"当日起,东风路街道900多名党员干部组成的17支应急抢险党员突击队日夜坚守在防汛一线。

"同志们,刚接到紧急通知,贾鲁河段险情进一步升级,需要我们即刻前往增援!"7月21日凌晨2点,街道党工委书记张中锋召集紧急会议,第一应急梯队100多人火速前往贾鲁河段增援抗洪抢险工作。为确保第一时间掌握险情、第一时间调动资源迅速处置,街道各部门负责人累了就坐着打个盹儿,随时查看防汛情况。"最紧急的时候,我们街道所有工作人员每天睡觉不到两小时。"张中锋说。

"小清河需要加固堤坝,街道工作人员第一时间赶到现场,跟我们村的党员一起装沙袋、搬沙袋,直到险情处置完毕他们坐在地上起都起不来了。"对于街道的及时增援,东风路街道史庄村党支部书记洪国旗打心眼里表示感谢。



温情安置受灾群众暖人心

7月21日下午,汛情再次升级,城外3个行政村告急。第一时间赶到后,张中锋和同事们不顾齐腰深的洪水,疏散过往车辆、封堵主要路口,同村组干部一道动员群众撤离。4个小时,3个村1219户5851名村民全部安全转移。

为让群众避险期间吃好睡好,张中锋迅速联系辖区锦源老年公寓,成立东风路街道锦源老年公寓受灾群众安置点临时党支部,设立食品药品安全检测、治安维护、卫生防疫、心理疏导、后勤综合服务5个功能性党小组。来自辖区及兄弟乡镇的1000多名受灾群众在这里安度汛期,"放心、安心、暖心、舒心"成了群众最常提起的字眼。

汛情后,该街道辖区农田受灾面积5000多亩。张中锋看在眼里、急在心里。 "作为基层干部,在双防工作中不但要守住 不出现人员伤亡这一金标准,更要想尽一 切办法恢复群众的灾后生产生活。"张中锋

用最强堡垒构建防疫屏障

面对新一轮新冠肺炎疫情,东风路街道全员闻令而动,第一时间组织辖区村、社区党员成立15个临时党支部,设立127个党员先锋岗,实现8个行政村29个村民组、114个居民小区、139家企业全部固态覆盖,确保闭环管理、宣传引导、居民服务、核酸检测、疫苗接种等各条战线急中有序扎实推进。

在双防工作的关键时刻,张中锋带领街道全体党员干部严格落实24小时值班值守制度。通过广泛动员,辖区机关干部、社区人员、村组干部、片医片警、代表委员、广大党员、居民群众、爱心企业等多方力量心往一处想、劲往一处使、拧成一股绳,全面落实联防联治措施,构筑群防

迅速组织各村"两委"成员、党员干部加快基础设施修复工作,尽快恢复农田、道路、水利设施,联系对接农业部门深入农户田间提供技术服务,指导农民加快排水、清淤,平整地块,引导群众消除恐慌心理、安抚群众情绪,主动做好复工复产等各项工作。

7月27日,张中锋帮助史庄村民张全喜补栽生菜时了解到,张全喜家3亩地,4个蔬菜大棚,其中一个大棚的地已经平整好,准备补栽包菜和花菜。张中锋提醒张全喜有困难一定要找他,他一定会尽最大努力帮忙解决。

为应对"8·22"汛情,8月21日晚上11点30分,在重点查看疫情防控党员先锋岗值守情况后,张中锋用对讲机就辖区55户低保户、7户特困户及辖区残疾人等726名重点人员的专班帮扶情况进行安排,要求党工委委员分别带队前往重点人员住处逐一核实查看。

班快化

"你们小区出入是怎么管理的?来往人员测温是怎么落实的……"每到一个监测点位,张中锋和街道干部都会察看扫码、亮码、测体温、登记等防疫措施,不放过一处细节,有力促进了疫情防控工作的落实。

为了保障辖区群众,尤其是重点管控人员的生活需求,东风路街道广泛动员爱心人士、企业组织多渠道筹集物资,形成人人参与的群防群控工作格局。近一个月的闭环管理,共计5轮近33万人次参与的全员核酸检测……街道所有党员干部全部积极投身到抗击疫情第一线。

使命初心不忘 奋斗脚步不停

随着疫情防控工作的全面铺开,街道 防汛、防疫"双防"工作节奏不断加快,核酸 检测、卡点值守、闭环管理、防汛物资筹备 前置,城外农田、城区低洼地、地下空间、老 旧小区、弱势群体等重点区域及重点人员 排查管控……"只要携手并肩,没有逾越不 过的坎坷;只要共同守望,没有战胜不了的 困难。从一纸动员令到一份请战书,从一 张防控网到一份关怀情,是千万名基层干 部用一次次逆行点亮了这座城市最温暖的 记忆,汇聚着奋斗路上最闪耀的光芒。"这 段话最近被东风路街道工作人员奉为工作 的目标和前进的方向。使命初心不忘,奋 斗脚步不停,东风路街道所有工作人员每 天奔波于居民楼院、田间地头,为灾后重建 发挥着自己的全部热情。



